CADERNO DE QUESTOES
PROVA OBJETIVA

ZELADOR

1. PROVA E FOLHA DE RESPOSTAS

® Além deste Caderno de Prova, contendo 40 (quarenta)
questdes objetivas, vocé recebera do Fiscal de Sala:

® 01 (uma) Folha de Respostas destinada as respostas das
questdes objetivas. Confira se seus dados estao corretos.

2. TEMPO

® (03 (trés) horas é o tempo disponivel para realizacdo da
prova, ja incluido o tempo para marcagao da Folha de
Respostas da prova objetiva;

® 01 (uma) hora apds o inicio da prova é possivel, retirar-
se da sala levando o caderno de prova;

3. INFORMAGCOES GERAIS

® As questOes objetivas tém 05 (cinco) alternativas de
resposta (A, B, C, D, E) e somente uma delas esta correta;

® \erifique se seu caderno esta completo, sem repeticao
de questdes ou falhas. Caso contrario, informe
imediatamente o Fiscal da Sala, para que sejam tomadas
as devidas providéncias;

® Confira seus dados pessoais na Folha de Respostas,
especialmente nome, nimero de inscrigdo e documento
de identidade e leia atentamente as instru¢Ges para
preenchimento;

® O preenchimento das respostas da prova objetiva é de
sua responsabilidade e ndo serd permitida a troca de
Folha de Respostas em caso de erro de marcag¢ao pelo
candidato;

Leia atentamente as instrugoes abaixo

PREFEITURA MUNICIPAL DE SETE
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® Marque, na folha de respostas, com caneta de tinta azul
ou preta, a letra correspondente a alternativa que vocé
escolheu.

® Reserve tempo suficiente para o preenchimento de suas
respostas. Para fins de avaliagdo, serdo levadas em
consideragdo apenas as marcacgéGes realizadas na Folha de
Respostas da prova objetiva, ndo sendo permitido anotar
informacgdes relativas as respostas em qualquer outro
meio que ndo seja o caderno de prova;

® Ao se retirar, entregue a Folha de Respostas preenchida
e assinada ao Fiscal de Sala.

SERA ELIMINADO do presente certame o candidato que:

a) for surpreendido, durante as provas, em qualquer tipo
de comunicagdo com outro candidato;

b) portar ou usar, qualquer tipo de aparelho eletrénico
(calculadoras,  bips/pagers, cameras fotograficas,
filmadoras, telefones celulares, smartphones, tablets,
relégios, walkmans, MP3 players, fones de ouvido,
agendas eletrénicas, notebooks, palmtops ou qualquer
outro tipo de computador portdtil, receptores ou
gravadores) seja na sala de prova, sanitarios, patios ou
qualquer outra dependéncia do local de prova;

c) se ausentar da sala em que se realizam as provas
levando consigo o Caderno de Questdes e/ou a Folha de
Respostas;

d) se recusar a entregar a Folha de Respostas, quando
terminar o tempo estabelecido;

e) ndo assinar a Lista de Presenca e/ou a Folha de
Respostas.
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LINGUA PORTUGUESA
TEXTO

Leia o texto a seguir para responder as
questdes de 1 a 12.

Bom mesmo

O homem passa por varias fases na sua
breve estada neste palco que é o mundo, segundo
Shakespeare. Muitas coisas distinguem uma fase
da outra, mas o que realmente diferencia os
estagios da experiéncia humana sobre a Terraé o
que o homem, a cada idade, considera bom
mesmo. N&o o que ele acha bom — o que ele
acha melhor. Melhor do que tudo. Bom
MESMO.

Um recém-nascido, se pudesse participar
articuladamente de uma conversa com homens
de outras idades, ouviria pacientemente a opinido
de cada um sobre as melhores coisas do mundo e
no fim decretaria:
— Conversa. Bom mesmo é mée.
J& um bebé de mais idade discordaria.
— Bom mesmo é papinha.

Depois de uma certa idade, a escolha do
melhor de tudo passa a ser mais dificil. A
infancia € um viveiro de prazeres. Como
comparar, por exemplo, o orgulho com um piéo
bem lancado, ou o volume voluptuoso de uma
bola de gude daquelas boas entre os dedos, com
0 cheiro de terra Umida ou de caderno novo?
Existem gostos exoticos:
— Bom mesmo é cheiro de Vick Vaporub.

Existe ainda uma fase, no comeco da
puberdade, em que a indecisdo é de outra
natureza. O cara se acha na obrigacdo de pensar
que bom mesmo € mulher, mas no fundo ainda
tem a secreta conviccdo de que bom mesmo é
acordar com febre na segunda-feira e ndo
precisar ir a aula. Depois, sim, vem a fase em que
nédo tem conversa.

— Bom mesmo é sexo!

Essa fase dura, para muita gente, até o fim
da vida. Mesmo quando sexo ndo estd em
primeiro lugar numa escala de preferéncias serve
como referéncia. Dai para diante, quando alguém
disser que “bom mesmo” € outra coisa que nao o
sexo estara sendo exemplarmente honesto ou
desconcertantemente original.

Com a chamada idade madura, as
necessidades do conforto e 0s pequenos prazeres
das coisas praticas vao se impondo.

— Meu filho, eu sei que vocé, ai tdo cheio
de vida e de entusiasmo, ndo pode compreender
1ss0. Mas tome nota do que eu vou dizer porque
um dia vocé concordara comigo: bom mesmo é
escada rolante.

E assim é a trajetoria do homem e seu
gosto inconstante sobre a Terra, do colo da mae,
que parece que nada, jamais, substituira, a
descoberta final de que uma boa poltrona
reclinavel, se ndo é igual, é parecida. E que bom,
mas bom MESMO, é ndo precisar ir a lugar
nenhum, mesmo sem febre.

VERISSIMO, L. F. Verissimo antologico: meio
século de crdnicas, ou coisa parecida. Sao Paulo:
Obijetiva, 2020.

QUESTAO 01

De acordo com o texto, a expressao “bom
mesmo”:

(A) exprime a superioridade de algo, a partir de
uma perspectiva pessoal.

(B) exprime a inferioridade de algo, a partir de
uma perspectiva pessoal.

(C) é irdnica, pois o elemento ao qual o locutor
se refere ndo é de boa qualidade.

(D) € dubitativa, pois o locutor ndo tem certeza
se 0 elemento ao qual se refere é realmente bom.

(E) exprime uma ameaga do locutor ao seu
interlocutor.

QUESTAO 02

No contexto da crénica apresentada, o
significado de “mesmo” — como em “Bom
mesmo é mde.” — € 0 de:

(A) afirmacao.

(B) comparagéo.
(C) simultaneidade.
(D) negacao.

(E) duvida.

ZELADOR
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QUESTAO 03

QUESTAO 06

Analise a sentenga “A infancia é um viveiro de
prazeres.” em relacao ao sentido de cada uma das
palavras que a compdem. Pode-se afirmar que:

(A) todas as palavras da sentenca exprimem
sentido proprio.
(B) todas as palavras da sentenca exprimem
sentido figurado.

(C) a dnica palavra da sentenca que exprime
sentido figurado ¢ “viveiro”.

(D) a unica palavra da sentenca que exprime
sentido proprio ¢ “viveiro”.

(E) a unica palavra da sentenca que exprime
sentido figurado ¢ “infancia”.

A regéncia do verbo “pensar”, que ocorre em “O
cara se acha na obrigacdo de pensar que bom
mesmo € mulher [...]", é:

(A) transitiva indireta e pronominal.
(B) transitiva direta e pronominal.
(C) transitiva direta.

(D) transitiva indireta.

(E) transitiva direta e indireta.

QUESTAO 07

QUESTAO 04

A palavra “essa”, que ocorre em “Essa fase dura,
para muita gente, até o fim da vida.”, é
classificada gramaticalmente como:

(A) adjetivo.

(B) substantivo.

(C) pronome indefinido.
(D) pronome relativo.

(E) pronome demonstrativo.

No excerto “Ndo o que ele acha bom — 0 que ele
acha melhor.”, a palavra “ele”, em suas duas
ocorréncias, atua como:

(A) pronome relativo.

(B) pronome pessoal reto.

(C) pronome pessoal obliquo atono.
(D) pronome pessoal obliquo tonico.
(E) substantivo.

QUESTAO 08

QUESTAO 05

Os advérbios em “/[...] exemplarmente honesto
ou desconcertantemente original.” exprimem
nogdes relacionadas a:

(A) tempo.

(B) lugar.

(C) modo.

(D) possibilidade.
(E) restricéo.

8. A separacdo silabica das palavras “recém-
nascido”, “voluptuoso” e “necessidades”, que
ocorrem no texto, esta correta apenas em:

(A) re-cém-na-sci-do; vo-lup-tu-0-so; ne-ces-si-
da-des.
(B) re-cém-nas-ci-do; vo-lu-p-tuo-so; ne-ces-si-
da-des.
(C) re-cém-nas-ci-do; vo-lup-tu-0-so; ne-ce-ssi-
da-des.
(D) re-cém-nas-ci-do; vo-lup-tu-0-so; ne-ces-si-
da-des.
(E) re-cém-na-sci-do; vo-lu-ptu-0-so; ne-ce-ssi-
da-des.

ZELADOR
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QUESTAO 09

QUESTAO 12

Dentre as palavras que ocorrem no excerto “[...]
a descoberta final de que uma boa poltrona
reclinavel, se ndo € igual, é parecida.”, sdo
adjetivos comuns de dois géneros apenas:

(A) descoberta; final; boa.

(B) final; reclinavel; igual.

(C) descoberta; boa; poltrona.

(D) final; reclinavel; igual; parecida.
(E) boa; parecida.

Dentre as palavras a seguir, que ocorrem no
excerto dado, é trissilaba apenas:

(A) articuladamente.
(B) idades.

(C) homens.

(D) opiniao.

(E) cada.

QUESTAO 13

Considere o excerto a seguir, retirado do
texto, para responder as questdes de 10 a 12:

“Um recém-nascido, se pudesse participar
articuladamente de uma conversa com homens
de outras idades, ouviria pacientemente a
opinido de cada um [...]".

QUESTAO 10

A oracdo introduzida pela conjungcdo “se”, no
excerto dado, exprime um sentido:

(A) condicional.
(B) conformativo.
(C) comparativo.
(D) causal.

(E) concessivo.

Analise as sentencas a seguir quanto aos
numerais que apresentam, em destaque:

I. Li cinco revistas.

Il. Separei um terco das minhas roupas para
doacéo.

I11. Mudei-me para o segundo andar.

Ocorre numeral fracionario apenas em:

(A) 1.
B) II.
(C) IIL.
D) lelll.
(E) eIl

QUESTAO 14

QUESTAO 11

O verbo “pudesse”, que ocorre no excerto dado,
estd conjugados no:

(A) indicativo.
(B) subjuntivo.
(C) imperativo.
(D) gerundio.
(E) participio.

A sentenca cuja palavra em destaque é um
substantivo composto é:

(A) As chuvas intensas afetaram de forma
drastica as familias locais.

(B) Observe se a garota tera habilidade para
desempenhar o cargo.

(C) As mantas de retalhos sdo realmente muito
bonitas.

(D) Né&o se pode duvidar de uma pessoa como
ela.

(E) Os beija-flores estdo por toda parte.

ZELADOR
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QUESTAO 15

QUESTAO 18

Ha desvio de concordancia apenas em:

(A) Verificaram infiltracdo e acumulo de lixo na
casa abandonada.

(B) E atividade gratuita para a populago o curso
de confeitaria e as aulas de balé.

(C) José, Pedro e Jodo sdo alunos excepcionais.

(D) A comisséao pedagbgica da escola, composta
por sete professores, atua de forma responsavel.

(E) As meninas e 0 rapaz estavam atarefados
durante a feira de ciéncias.

QUESTAO 16

Identifique em qual das sentencas a seguir ocorre
verbo irregular.

(A) Comprei uma pantufa para o inverno.
(B) Os cachorros brincam no quintal.

(C) Propusemos um novo cronograma para O
semestre letivo.

(D) Prenderam os ladrdes hoje de manha.
(E) A torta de maca custa quinze reais.

Nas sentencas a seguir, empregam-se as
expressoes “por que”, “porque”, “porqué” e

“por qué”. ldentifique aquela em que h&
incorregdo  no emprego de uma dessas
expressoes.

(A) Todos querem saber por qué me senti
indisposta.

(B) A razao por que ndo aceitei o0 convite € esta.

(C) Tive curiosidade de perguntar o porqué de
sua atitude.

(D) Estd deprimido porque seu animal de
estimacao foi internado.

(E) Por que os gatos miam?

QUESTAO 19

QUESTAO 17

Analise as sentencas a seguir quanto a colocacao
pronominal:

I. Me perguntaram a respeito do casamento.

I1. Lembre-se de entregar o relatério até amanha.
I11. N&o se acostume com esses mimos.

De acordo com a norma-padrdo, a colocacao
pronominal esta correta apenas em:

O sentido da palavra “obtuso”, em “Foi
extremamente obtuso durante a conversa com a
garota.”, ¢ o mesmo de:

(A) delicado.
(B) educado.
(C) rude.

(D) ingénuo.
(E) elegante.

QUESTAO 20

A palavra a seguir cuja classificacdo quanto a
tonicidade ¢ a de paroxitona é:

(A) vulneravel.

(A) 1. (B) pa.

(B) Il. (C) café.

©m (D) gramaética.

(D) I e. Ti (E) basilica.

(E) I e lll.
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MATEMATICA E RACIOCINIO LOGICO
QUESTAO 21

QUESTAO 25

Considere a sequéncia: B, 3,C, 6, D, 9, (...). Qual
é 0 14° termo dessa sequéncia?

(A) 21

(B) 18

©G

(D) H

(E) Nenhuma das alternativas

QUESTAO 22

Ana esta comprando livros para uma biblioteca.
Ela precisa de 10 livros, e cada livro custa R$
45,75. Qual € o custo total para comprar todos 0s
livros?

(A) R$ 457,50
(B) R$ 457,75
(C) R$ 450,75
(D) R$ 467,50
(E) Nenhuma das alternativas

Assinale a alternativa que apresenta o Trigésimo
Sétimo numero impar antecessor de 997:

(A) 961
(B) 959
(C) 923
(D) 921
(E) 925

QUESTAO 26

QUESTAO 23

Assinale a alternativa que apresenta o
Quadragésimo  Segundo  ndmero  impar
antecessor de 925:

(A) 883
(B) 841
(C) 885
(D) 843
(E) Nenhuma das alternativas

Uma empresa oferece um desconto para clientes
que compram mais de 3 produtos. Se 60% dos
clientes aproveitam o desconto, e a empresa
recebe em média 250 clientes por semana,
quantos clientes por semana ndo aproveitam o
desconto e pagam o preco total pelos produtos?

(A) 100 clientes

(B) 90 clientes

(C) 150 clientes

(D) 75 clientes

(E) Nenhuma das alternativas

QUESTAO 27

QUESTAO 24

Um jardineiro leva aproximadamente 30 minutos
para podar uma arvore no jardim. Ele precisa
podar 5 arvores idénticas. Supondo que ele leve
0 mesmo tempo de 30 minutos para podar cada
arvore, quantas horas o jardineiro levara para
podar todas as 5 arvores?

(A) 2 horas e 30 minutos
(B) 2 horas e 50 minutos
(C) 1 hora e 50 minutos
(D) 2 horas

(E) 1 hora

Uma caixa de chocolates tem 24 bombons. Se
cada bombom tem 5 pedacos de chocolate,
quantos pedacos de chocolate ha no total?

(A) 125 pedacos de chocolate
(B) 240 pedacos de chocolate
(C) 120 pedacos de chocolate
(D) 12 pedagos de chocolate

(E) Nenhuma das alternativas

ZELADOR
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QUESTAO 28

QUESTAO 31

Um saco de batata-doce pesa 2.400 gramas.
Quantos quilogramas de batata-doce ha nesse
saco?

(A) 240 quilogramas

(B) 24 quilogramas

(C) 0,244 quilogramas

(D) 2,4 quilogramas

(E) Nenhuma das alternativas

Em uma loja de eletr6nicos, uma pessoa compra
um carregador e um fone de ouvido, gastando um
total de R$ 150,00. Se o preco do carregador é
R$ 30,00, qual é o prego do fone de ouvido?

(A) R$ 30,00
(B) R$ 100,00
(C) R$ 90,00
(D) R$ 80,00
(E) R$ 120,00

QUESTAO 32

QUESTAO 29

Ana encontrou uma caixa com algumas cédulas.
Na caixa, ela encontrou 10 cédulas de R$ 10,00
e 15 cédulas de R$ 30,00. Qual é o valor total que
Ana encontrou na caixa?

(A) R$ 650,00
(B) R$ 500,00
(C) R$ 550,00
(D) R$ 450,00
(E) Nenhuma das alternativas

Uma loja de brinquedos tem 4 estantes, cada uma
contendo 30 bonecas e 20 jogos de tabuleiro. Se
cada jogo de tabuleiro tem, em média, 60 pecas,
quantas pecas de jogos de tabuleiro hé no total?

(A) 120 pecas
(B) 200 pecas
(C) 320 pecas
(D 4.800 pecas

(E) Nenhuma das alternativas

QUESTAO 30

QUESTAO 33

Uma loja de artigos de papelaria possui um total
de 150 cadernos em estoque. Se 40% desses
cadernos sdo cadernos de desenho, gquantos
cadernos ndo sdo de desenho?

(A) 60 cadernos

Paula encontrou uma caixa com algumas
moedas. Na caixa, ela encontrou 15 moedas de
R$ 1,00 e 25 moedas de R$ 0,50. Qual é o valor
total que Paula encontrou na caixa?

(B) 70 cadernos (A) R$ 22,50
(C) 75 cadernos (B) R$ 20,00
(D) 80 cadernos (C) R$ 27,50
(E) 90 cadernos (D) R$ 30,00
(E) Nenhuma das alternativas
ZELADOR Pagina 7 de 10
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QUESTAO 34

QUESTAO 37

Marcelo foi ao mercado e comprou 12 pées. O
valor total da compra foi R$ 23,70. Ele pagou
com uma cédula de R$ 100,00. Quanto Marcelo
recebera de troco?

(A) R$ 76,30
(B) R$ 77,30
(C) R$ 74,30
(D) R$ 75,30
(E) Nenhuma das alternativas

QUESTAO 35

Em uma loja de brinquedos, uma pessoa compra
um brinquedo e um livro, gastando um total de
R$ 75,00. Se o preco do livro é R$ 25,00, qual é
0 preco do brinquedo?

(A) R$ 25,00
(B) R$ 45,00
(C) R$ 40,00
(D) R$ 30,00
(E) R$ 50,00

Uma cafeteria oferece uma promocdo para
clientes que compram mais de 2 cafés. Se 70%
dos clientes aproveitam a promocdo, € a cafeteria
recebe em média 180 clientes por més, quantos
clientes por més ndo aproveitam a promocao e
pagam o preco cheio pelos cafés?

(A) 162 clientes

(B) 126 clientes

(C) 36 clientes

(D) 54 clientes

(E) Nenhuma das alternativas

QUESTAO 38

QUESTAO 36

Laura estd organizando um evento e contratou
um jardineiro para cuidar do jardim. O jardineiro
estimou que levard 4 dias para concluir o
trabalho. Se o jardineiro comecar a trabalhar na
segunda-feira, em que dia da semana o trabalho
sera finalizado?

(A) Domingo
(B) Sébado

(C) Quinta-feira
(D) Quarta-feira

(E) Nenhuma das alternativas

Um pescador comega a pescar 3 peixes no
primeiro dia e a cada dia seguinte, pesca o dobro
da quantidade do dia anterior. Qual sera o total
de peixes pescados ao final de 5 dias?

(A) 93 peixes
(B) 15 peixes
(C) 18 peixes
(D) 87 peixes
(E) Nenhuma das alternativas

QUESTAO 39

Um ciclista esta treinando para uma competicao
e decide aumentar a distancia percorrida a cada
dia. No primeiro dia, ele percorre 10 km e, a cada
dia seguinte, aumenta a distancia percorrida em
5 km. Se ele continuar esse padrdo por 4 dias,
qual sera a distancia total percorrida ao final do
periodo?

(A) 25 km
(B) 70 km
(C) 35 km
(D) 55 km

(E) Nenhuma das alternativas

ZELADOR
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QUESTAO 40

Beatriz foi a sorveteria e comprou dois sorvetes
no valor de R$ 9,50 cada um. Ela pagou com uma
cedula de R$ 50,00. Qual é o valor do troco que
Beatriz recebera?

(A) R$ 31,00
(B) R$ 30,00
(C) R$ 40,50
(D) R$ 39,50

(E) Nenhuma das alternativas

ZELADOR Pagina 9 de 10



Prefeitura Municipal de Sete Barras — Concurso Publico - 02/2024 INSTITUTO AVANCA SAO PAULO

ZELADOR Pagina 10 de 10



